

В КУРСЕ ДЕЛА

Потерял работу? Поможем!

В базе городского Центра занятости более 1300 вакансий

В настоящее время, когда российская экономика столкнулась с серьёзными проблемами, никто не застрахован от риска потери работы. В текущем году социальная нестабильность и неопределённость, по оценкам специалистов, будет только усиливаться.



Для этого есть весомые причины — ослабление курса национальной валюты, сокращение объёмов ВВП, высокие проценты по кредитам для коммерческих структур, не позволяющие даже говорить о долгосрочных инвестиционных проектах, снижение суверенных рейтингов национальной экономики и цен на углеводороды. Но, говоря объективно, для обычного человека всё равно, что послужило причиной сокращения численности сотрудников или закрытия предприятия, на котором он работал. Ему необходимо решить главную задачу — вновь трудоустроиться, причём желательно на более-менее приемлемых условиях.

О том, что следует предпринять в подобной ситуации и что происходит на рынке труда, мы побеседовали с **Наталией Сычёвой** (на фото), директором Королёвского центра занятости населения.

— Наталия Александровна, как строится работа возглавляемой вами структуры?

— Мы работаем на основании Закона о занятости населения и в соответствии с административными регламентами оказания государственных услуг. Упомянутые регламенты утверждены соответствующими постановлениями Правительства Московской области. Мы оказываем гражданам содействие в поиске подходящей работы, а работодателям помогаем найти нужных им работников.

Другие направления нашей работы — организация занятости несовершеннолетних, обучение безработных граждан, обучение женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребёнком в возрасте до 3 лет. Также мы оказываем услуги по профориентации, по социальной адаптации, по информированию о ситуации на рынке труда, организации общественных работ, по трудоустройству граждан, испытывающих особые трудности при поиске работы.

Есть услуга по самозанятости (предоставление субсидий безработным гражданам для организации собственного дела). Кроме этого, есть программа по оборудованию и организации рабочих мест для инвалидов. В рамках этой программы в 2014 году мы трудоустроили 8 человек с ограниченными физическими возможностями.

— Сколько человек стоят на учёте в Центре занятости в настоящее время?

— Существуют две категории обратившихся в наш Центр. Это граждане, признанные безработными (они получают пособие по безработице), и граждане, которые попросили нас помочь им в поиске работы, но не имеющие статуса безработных. Следует отметить, что по закону далеко не всех мы имеем право признать безработными, а некоторые не хотят этого сами по личным соображениям. Есть люди, которым нужно просто помочь поискать работу.

На 1 января 2015 года у нас было 336 безработных, получающих пособие. На 26 января эта численность немного увеличилась — 355 человек. В этот же период (с 1 по 26 января) мы зарегистрировали 143 человека, которые обратились к нам в поисках работы. Из них 42 были признаны безработными, в то же время 27 человек было трудоустроено. Можно отметить, что 105 человек из 143 — бывшие сотрудники предприятий и организаций Королёва, остальные работали в Москве, Мытищах и т. д.

— Кто имеет право встать на учёт в наш городской Центр занятости?

— Прийти искать работу имеет право любой гражданин, причём не только Российской Федерации, но и находящийся в РФ на законных основаниях иностранец. Но быть признанным безработным можно только по месту постоянной регистрации. Таким образом, все зарегистрированные у нас безработные — жители Королёва.

— Сейчас все ждут повторения кризиса 2008-го, или, того хуже, 1998 года. А видите ли вы приближение этого кризиса по своей работе?

— Пока таких признаков мы не наблюдаем. Некоторое увеличение количества безработных в конце прошлого — начале текущего года обусловлено двумя факторами. Это, во-первых, следствие административной реформы. Управленческий аппарат объединённого Королёва был сокращён, примерно, на 200 человек, 52 из них пришли к нам.

Во-вторых, к нам обратилось довольно много медиков — 20 человек. Эти люди живут в нашем городе, но ранее работали в Москве. Недавно они были сокращены в результате реформы системы здравоохранения, проводящейся столичными властями.

Парадоксально, но факт — у нас есть что предложить медикам, в городе для них достаточно много вакансий, но они не спешат трудоустроиться, так как московские зарплаты выше, чем в Подмосковье. Получается, что есть и спрос, есть и предложения, но стороны расходятся в понимании «цены вопроса».

Особо отмечу, что на сегодняшний день наши градообразующие предприятия не заявляли о намерении сокращать численность сотрудников.

— Что вы порекомендуете делать человеку, не по своей воле лишившемуся работы?

— Для того чтобы встать на учёт с полными правами (тогда человек признаётся безработным, имеет возможность воспользоваться какими-то льготами и т. д.), необходимо предоставить нам следующие документы: паспорт с отметкой, подтверждающей постоянную регистрацию в Королёве, трудовую книжку с записью об увольнении, пен-



сионную страховую карточку (СНИЛС), документ об образовании и справку о среднем заработке за последние три месяца перед увольнением с последнего места работы.

Справка должна быть представлена по специальной форме. Её можно увидеть на сайте Комитета по труду и занятости Московской области или получить бланк непосредственно в нашем Центре.

Если у человека есть инвалидность с частичной трудоспособностью, он, помимо перечисленных выше документов, должен представить индивидуальную программу реабилитации. И мы будем подыскивать ему рабочее место в соответствии с этой программой, которую выдаёт МСЭК (медико-социальная экспертная комиссия).

При этом важно понимать, что поиск работы через Центр занятости — это всего лишь одна из возможностей, а пользоваться нужно всеми. Мы являемся своего рода связующим звеном между теми, кто ищет работу, и их потенциальными работодателями. Мы не имеем права заставить работодателя принять кого-то на работу.

— Какие вакансии преобладают на рынке труда?

— В последнее время есть тенденция к общему сокращению численности вакантных мест. Для работников это хорошо, так как сокращаются всё-таки не рабочие места, а вакансии, а вот для людей, ищущих работу, — не очень.

Уменьшается востребованность в таких специальностях, как, например, экономист и бухгалтер. Градообразующим предприятиям традиционно требуются инженеры и высококвалифицированные рабочие. Кстати, рабочим с высокой квалификацией найти себе достойное место обычно не составляет труда. Напротив, часто их переманивают с предприятия на предприятие без нашего участия.

Как я говорила выше, есть потребность в персонале и у наших медицинских учреждений. Одним словом, вакансий достаточно много, и нельзя сказать, что какие-то преобладают.

Конечно, у города Королёва есть своя специфика. Достаточно сказать, что 70% стоящих у нас на учёте безработных имеют среднетехническое и высшее образование.

— Недавно первый вице-премьер Правительства РФ Игорь Шувалов в одном из интервью призвал россиян «готовиться к росту безработицы». Как бы вы могли прокомментировать эти слова?

— Многие граждане рассуждают, примерно, следующим образом: «Ну что я пойду в Центр занятости? Чем они мне помогут?»

Могу сказать, что всё время, когда человек признан безработным и получает пособие по безработице, ему идёт страховой стаж, который учитывается при начислении пенсии. Да и пособие по безработице, пусть даже его размеры невелики, в сложной ситуации оказывается совсем нелишним.

Тот, кто стоит на учёте, имеет право взять справку для предоставления в отдел субсидий и частично компенсировать затраты на оплату услуг ЖКХ. Люди, уволенные по сокращению штата, если им не хватает два года до пенсионного возраста, имеют возможность досрочно оформить пенсию по старости (при определённых условиях).

Можно получить субсидию на открытие собственного бизнеса (такая форма снятия напряжённости на рынке труда широко практиковалась в период кризиса 2008 года). Сейчас их количество невелико, мы выдаём по 6–7 таких субсидий в год. Однако вполне вероятно, что оно будет увеличено в рамках реализации государственной антикризисной программы.

**Беседовал Алексей ФЕДОСЕЕВ
Фото Вячеслава СЕРГУНОВА**



**МУНИЦИПАЛЬНАЯ
ЕДИНАЯ ДИСПЕТЧЕРСКАЯ СЛУЖБА**



НЕТ ВОДЫ?



НЕ УБИРАЮТСЯ?

ЗВОНИТЕ НАМ!

+7 (499) 929-99-99 www.eds-korolev.ru

Проект Администрации города Королёва